

宜蘭地檢署辦理法治及生命教育課程

隨著科技發展與詐騙手法日新月異，詐騙案件層出不窮，嚴重影響社會安全與民眾財產。為加強民眾對詐騙犯罪的認識及自我防範能力，宜蘭地檢署於114年3月31日舉辦「法治及生命教育課程」，由觀護佐理員賴又靖擔任講師，分享「認識詐騙手法-保護你我財產安全」，深入探討詐騙的刑責、洗錢防制法與詐騙的關聯，以及近期詐騙手法趨勢與真實案例，提醒民眾提高警覺，避免落入詐騙陷阱。

賴佐理員在課程中指出，詐騙集團往往利用多層次金流進行資金洗白，民眾提供銀行郵局帳戶恐觸犯《洗錢防制法》，務必注意個資不外流，避免遭歹徒利用，變成電信詐欺幫兇。

本次課程特別針對最新詐騙手法進行剖析，提醒民眾特別留意社群媒體(如 Line、臉書、Instagram)、網路購物與交友平台上的詐騙風險。例如，詐騙集團常以「高獲利低風險」的投資廣告吸引受害者，並假冒名人或專家背書，誘導民眾加入虛假投資平台，進行匯款或轉帳。此外，網路購物詐騙亦屢見不鮮，不肖業者會透過假網站或假社群帳號，以低價、限時優惠等手段誘騙消費者下單，最終導致貨款兩失。課程中也分享了數起真實案例，包括退休公務員受害、知名藝人遭詐騙等，這些案例顯示，即使是具備投資或財務知識的人，也可能成為詐騙受害者，提醒大眾應保持警覺，不可輕信來路不明的資訊。

賴佐理員強調，近年來，警方已加強與金融機構合作，透過即時攔阻可疑交易，成功阻止多起詐騙案件發生，預防詐騙的關鍵在於「不聽、不信、不匯款」，收到可疑投資資訊、網路交友要求匯款或來電要求提供個人資料時，應立即向165反詐騙專線或警方查證，以確保自身財產安全。宜蘭地檢署呼籲民眾多關心親友，特別是長者與青少年族群，透過教育與宣導，共同防範詐騙，共建安全社會。

活動名稱	114 年宜蘭地檢署緩起訴處分被告命接受法治及生命教育課程	宣導日期	114. 3. 31
宣導地點	本署一樓法庭教室	宣導人數	8 人



賴佐理員進行反詐宣導。



學員認真聽講。

辦理宣導單位：臺灣宜蘭地方檢察署觀護人室